



上图为花车巡游活动。  
右图为灯光秀现场。

本报记者 吴迪 摄



上图为花车巡游活动。  
右图为灯光秀现场。

本报记者 吴迪 摄

## 海棠花开的十二时辰

——记者沉浸式体验“津遇和平·海棠花”

■ 本报记者 宋德松

又是一年海棠开。

从3月31日到4月9日,海棠花期期间,“津遇和平·海棠花”活动在和平区全域推进,每一天都将为游客开启浪漫之旅的十二时辰。

31日清晨,四五点钟的五大道,天色微亮,静谧而优雅。趁着孩子们还在酣睡,趁着上班的人还没出发,记者漫步在海棠盛开的大道上,花团掩映中的小洋楼别具风韵。还带着露水的海棠花,像洗漱一新的少女在微风中摇曳,似在问安,“早啊,您!”似乎她也知道这里将有一场盛宴即将开启。

城市慢慢苏醒。环卫工人的扫道车徐徐开过,晨练的大爷们互相打着招呼,准备开门的咖啡厅老板们早早做好了营业准备,店里飘出阵阵面包和咖啡的香气。道路两旁“津遇和平·海棠花”的道旗广告,时时提醒过往行人,这里正是花开好时节。

“妈妈,你看花仙子!”

“看,这花车可真漂亮!”

上午10时,一辆长6.2米、宽2.4米、高3.5米的电驱动花车从民园北门出发,在五大道上缓缓前行,由鲜花装饰的花车盛装亮相,天津市儿童艺术剧团20多名专业演员扮演的海棠花花仙子,在花车前后

随着音乐轻盈舞蹈,花车上的仙子不时与游人们招手互动。

“这次的‘津遇和平·海棠花’花车巡游活动,我们精心选取6段中西合璧欢乐优美的音乐,用古今交融的舞蹈表演,呈现了花车与花海遥相呼应,让游客流连在这一路海棠的畅想之中。”天津市儿童艺术剧团副团长王勇介绍说,“花车巡游将在3月31日、4月1、2、8、9日进行,上午10时在五大道,下午3时在金街,敬请大家关注。”

走出五大道,步行至南京路,高楼林立的城市天际线在湛蓝的天空中勾勒出和平区的轮廓,川流不息的车水马龙描绘着这里的繁荣与繁华,海信广场、伊势丹、和平大悦城的超大屏幕循环播放着海棠花盛开在和平的美景,远远望去,一片海棠融入城市的高楼大厦。

乘铛铛车至金街中心“大铜钱”位置,百年劝业场、新潮的恒隆广场、各种潮牌店,让人一时间恍然不知身在何处。民国服装打扮的黄包车夫“祥子”热情地招呼道:“这位小姐,腿儿着多累,坐黄包车转转吧。”在“祥子”的引领下,书店里逛逛、点心铺里尝尝花香点心,潮流小店里买点新鲜玩意儿……时间在快乐中匆匆而过。“祥子”说:“大商场里也有‘海棠花节’的促销活动,这时候买东西合适还乐和。”

在民园现场和场外还陈设了多处美陈打卡点与互动体验装置,比如跟随人的动作起舞的巨型翅膀,仿佛在空中飘浮的全息成像设备、高达3米的巨型海棠花、高达4米的民园春扉、充满欧式风情的和平之门、写满喜悦的海棠日记、大理道上开满鲜花的一路海棠、睦南花园繁复饱满的春日来信……

夜色渐浓,星光璀璨,“夜海棠”照亮人们回家的路。春风吹来,海棠花上有着玉一样朦胧的光芒,远远看,花雾迷离,海棠花摇曳的花枝之美,在夜晚的灯火下,更显得婀娜婆娑。

环廊的小吃香气四溢,奶茶咖啡、比萨薯条唤醒人们的味蕾,广场草坪上坐满了休闲的人群,文创市集里的网红潮品、创意饰品成为年轻姑娘身上的新装饰……

十里春风吹醒一路海棠花,万盏灯火点亮不夜民园。夜幕降临,民园广场里200余盏激光灯齐齐点亮,一场我市有史以来规模最大、设备最多、时间最长的音乐灯光秀在这里激情上演。在高10米、长30米的巨幕上,激动人心的光影大秀拉开帷幕,音乐、光影、数字艺术点亮了天空,民园广场里的气氛随之瞬间燃爆。

灯光秀未息,激光投影再次将观众拉入梦幻仙境。海棠花仙子玉衡出现在空中,一袭花衣的她带领观众穿越古今、纵览民园、畅游和平,飞过无垠星河、飞过斑斓自然、飞过风情万种的和平区,这里海棠盛开,春意烂漫。观众们置身其间,恍若在花海中“穿越时空”,大家一边鼓掌,一边惊呼“太美了!”“太震撼了!”

歌舞表演精彩纷呈,台下市民和游客尽享视听盛宴。“置身于五大道的历史风貌建筑群,吹着和煦的春风,感受着来自全国、全世界的美食、特产、文创商品,让我倍感舒适、惬意,传统和时尚在这里碰撞出了不一样的火花。”市民叶涵女士这样感叹道。

在民园现场和场外还陈设了多处美陈打卡点与互动体验装置,比如跟随



人的动作起舞的巨型翅膀,仿佛在空中飘浮的全息成像设备、高达3米的巨型海棠花、高达4米的民园春扉、充满欧式风情的和平之门、写满喜悦的海棠日记、大理道上开满鲜花的一路海棠、睦南花园繁复饱满的春日来信……

夜色渐浓,星光璀璨,“夜海棠”照亮人们回家的路。春风吹来,海棠花上有着玉一样朦胧的光芒,远远看,花雾迷离,海棠花摇曳的花枝之美,在夜晚的灯火下,更显得婀娜婆娑。

## 天津:四季有故事 处处有风景

——第六届天津海河文化旅游节暨津门老字号嘉年华盛大开幕

■ 本报记者 廖晨霞 吴巧君

“今天天气好,带着外地来的朋友逛逛,正好赶上游船巡游,还领到了平台发放的消费券,坐在海河游船上吹着风,打卡天津之眼、解放桥、望海楼,心情不要太好!”春风送暖,绿柳扶苏,第六届天津海河文化旅游节暨津门老字号嘉年华活动昨日在古文化街亲水平台开幕,市民陈先生和朋友畅游一路繁花,收获满船春色。

本届海河文化旅游节由市文化和旅游局、市国资委、市旅游集团、南开区政府主办,津旅海河游船公司和国资研究院承办。以“游天津 国潮精品”为主题,包含游船巡游、精品旅游线路发布、津门老字号嘉年华、海河演出季、海河非遗展、大运河海河论坛、天津红色记忆展(十年伟大成就专题)和发放文商旅消费代金券等8个系列主题活动,全面展现津味文化、津城风采。

一网十线串珠成链  
津门四季一步一景



昨天下午,第六届天津海河文化旅游节暨津门老字号嘉年华活动,在古文化街亲水平台拉开序幕。

级为“乘客+游客”模式,建立游客休闲中心;8座新建码头,每一个码头都将选择两岸文、旅、商结合点,拉动该地区的整体消费。配合智能化灯光改造,通过灯光秀打造“一码头、一景点、一网红”。我们还要购置25条游船以及功能船,将增加餐饮团、婚庆团、研学旅游团,还有商务团。”

据介绍,天津大运河、海河文化旅游带拓展提升改造工程项目贯穿全市7个区,总长度约30公里,涉及大运河段、海河段内13座码头,计划分三期完成。其中,一期工程主要在大剧院、津湾广场、金茂汇和国家会展中心(天津)附近新建及提升改造码头,将于2023年底完成,并将有12条游船及工作船投入运营;后期还将在天石舫、意风区、古文化街、利顺德、凯德MALL、直沽、津门老字号嘉年华等新建及提升改造码头,2024年底项目全部竣工。

### 老字号新国潮 城市记忆转型升级

“看到很多耳熟能详的老牌子,感觉很亲切,买了试试,还是原来的配方,还是原来的味道”,效果还真不错!”活动现场,市民张晓晨大包小包买了不少。

山海关汽水、津酒、桂顺斋,海鸥、盛锡福、郁美净,达仁堂、隆顺榕、京万红……古文化街前的亲水平台上,老字号嘉年华市集正在“火热开张”,40余家老字号品牌摆出“国潮摊位”,进行3天展卖及现场互动体验,非遗项目展区进行现场展示,邀请古文化街内民俗项目参展,有的吃的、有的玩、有的买,路人、游客逛得尽兴,吃得过瘾,买得开心。

市国资委一级巡视员王志勇介绍:“将充分发挥海河对沿线文、商、旅资源业态的串联作用,赋能国资国企老字号发展,带动民企振兴,促进消费转型升级,扩大老字号品牌影响力。”

文旅消费数字化平台正式上线。该平台全面整合汇聚旅游景区、文博场馆与城市时尚打卡地,具有游玩攻略、特色礼物选购、一键购票等多元功能,提供一站式服务。

“今天开始,游客就可以在‘游天津’文旅消费数字化平台上领取海河游船首批发放的千万元消费券。”“我领到了!”“我也领到了!”“我领到了16块钱呢”……活动中,工作人员现场指导游客“抢券”打卡,实用、好玩,气氛一下子热烈起来。原来,活动期间,市国资委计划组织相关国企,利用线上线下渠道发放消费代金券,优惠让利金额共计1.5亿元。其中,市旅游集团计划组织旗下海河游船、酒店、食品街、康宁津园等企业全年陆续发放优惠券。

活动现场,由市旅游集团打造的天津文旅资源总入口——“游天津”

5000万元,积极释放文旅消费潜力。

### 拓展提升改造 建大运河海河文化旅游带

“你明年再来看,我们的码头就会大变样了!”市旅游集团正在全力推进文化载体建设,通过大运河海河文化提升改造工程、购置船舶、整体梳理整合全市国资系统旅游资源,促进我市文旅高质量发展。活动现场,市旅游集团副总经理孙继强为记者描绘了一幅振奋人心的“蓝图”:“从上游的北运河桃花堤码头一直到海河下游的国家会展中心码头,全长30公里,其中要建设13座码头,要对5座现有的码头进行提升改造、拓展,将游船的乘客升

## 我市开展道路交通安全和运输执法领域突出问题专项整治

本报讯(记者 韩雯)日前,我市召开会议部署道路交通安全和运输执法领域突出问题专项整治工作。市委常委、市政法委书记、市委依法治市办主任王庭凯出席并讲话。副市长衡晓帆主持会议。

会议指出,开展专项整治工作,是深入贯彻党的二十大精神的重要举措,是践行法治为民理念、整治执法顽瘴痼疾、促进严格规范公正文明执法的实际行动。要提高政治站位,坚持以习近平法治思想为指引,加强协作配合,周密安排部署,确保专项整治有序、高效、顺畅开展,为我市高质量发展提供良好的交通运输法治环境。

会议要求,要聚焦整治重点,紧紧围绕“逐利执法”、执法不规范、执法方式简单僵化、执法粗暴、执法“寻租”五个方面问题开展整治,广泛征集问题线索,全面摸清底数,深入分析成因,狠抓整改落实,实现整改一案、警示一片、治理一域。要突出自查自纠,公安机关和交通运输系统要“刀刃向内”开展自查,对执法工作进行“全面体检”,对执法问题进行全面排查,对问题线索进行全面清查,边查边改,法治治乱。要坚持标本兼治,切实从制度层面找出“病灶”,消除“病根”,建立健全全面覆盖、权威高效的执法监督体系,全面提升依法行政水平,让群众切实感受到专项整治带来的变化、取得的成效,获得到实惠。

## 市人大常委会启动天津市法规规章规范性文件数据库建设工作

本报讯(记者 徐丽 通讯员 杨博华)3月31日,市人大常委会召开天津市法规规章规范性文件数据库建设工作启动暨数据库建设领导小组第一次会议,市人大常委会副主任殷向杰出席会议并讲话。

会议指出,开展法规规章规范性文件数据库建设是深入贯彻落实习近平法治思想,践行全过程人民民主,推进全面依法治市的一项重要举措和基础性工程。数据库建设要全面收录全市地方法规、政府规章和各类规范性文件,遵循准确权威、安全有效、开放易用、适时更新的原则,突出政治引领,压实主体责任,加强组织协调与统筹推

进,在摸清底数、甄别清理、对标对表、及时更新和长效机制上下功夫,把握好建设与使用、保障与服务、规范与监督的关系,力争于今年10月上线试运行。

建成后的数据库将向社会免费提供查询、检索、下载、数据共享等服务功能,为广大人民群众尊法、守法、学法、用法提供看得见、找得着、用得上的“在线法律工具书”,全面展示法治天津、数字天津建设成果和风采。

会议由市人大常委会秘书长李清主持,市政府办公厅、市大数据管理中心在会上作了发言,市委网信办、市监察委员会、市高级人民法院、市人民检察院、市司法局有关负责同志参加会议。

## 全市道路交通安全工作会议召开

本报讯(记者 韩雯)3月30日,我市召开全市道路交通安全工作会议,总结去年工作,分析当前形势,就做好今后一个时期的道路交通安全重点工作进行部署。副市长、市公安局局长衡晓帆出席并讲话。

衡晓帆指出,要提高政治站位,准确把握新形势新任务对道路交通安全工作提出的新挑战新要求,紧紧围绕市委、市政府“十项行动”,压实道路交通安全管理责任,全力维护交通秩序安全、创造良好交通环境,努力以高水平交通安全服务高质量发展,提升人民群众获得感、幸福感、安全感。

衡晓帆要求,要狠抓严管严治,坚

持精细化、常态化、科学化治理,从严整治突出交通违法行为、强化交通秩序治理、优化重大工程和活动交通组织。要狠抓源头防控,加强道路交通基础设施建设,严格机动车和驾驶人准入关口,最大限度消除道路交通安全风险隐患。要狠抓系统治理,整合资源手段,全力补短板、强弱项,协同破解交通安全难题。

衡晓帆指出,要提高政治站位,准确把握新形势新任务对道路交通安全工作提出的新挑战新要求,紧紧围绕市委、市政府“十项行动”,压实道路交通安全管理责任,全力维护交通秩序安全、创造良好交通环境,努力以高水平交通安全服务高质量发展,提升人民群众获得感、幸福感、安全感。

衡晓帆要求,要狠抓严管严治,坚

## 我市通报4起违反中央八项规定精神典型问题

本报讯(记者 徐丽)为进一步严明纪律,发挥典型案例警示教育作用,推动做好清明节期间纠“四风”树新风工作,持续深化落实中央八项规定精神,我市通报4起典型问题。

天津京津电子商务产业园有限公司原总经理杨东芳违规收受礼金、接受可能影响公正执行公务的旅游安排、公车私用等问题。2019年至2022年,杨东芳先后收受多名企业负责人送予的现金共计4.6万元,接受企业负责人的安排,前往海南三亚、浙江莫干山景区旅游,相关费用均由企业负责人支付;多次安排下属驾驶单位公车接送其办理私人事务。杨东芳还存在其他严重违纪违法问题。2022年9月,杨东芳被开除党籍、开除公职。

2023年2月,杨东芳因犯受贿罪、洗钱罪,被判处有期徒刑十三年六个月,并处罚金210万元。

天津海运职业学院科研处原处长孙静接受可能影响公正执行公务的食宿安排、违规收受购物卡等问题。2021年7月至8月,时任天津海运职业学院邮轮系主任孙静携家人一行4人前往山东青岛休假,先后入住用作学院邮轮系学生校外实训、实习基地的2家酒店,接受上述酒店安排的免费食宿。

2021年11月,孙静利用担任该学院专业技术职称推荐委员会委员的身份,收受某名参加职称评审人员送予的10张超市购物卡面值共计1万元。孙静还存在其他严重违纪违法问题。2022年12月、2023年1月,孙静先后被开除党籍、开除公职。2023年2月,孙静因犯受贿罪,被判处有期徒刑三年六个月,并处罚金20万元。

天津市无线电监测站原党支部副书记、副站长刘志杰借公务之机旅游、接受可能影响公正执行公务的宴请和旅游安排问题。2021年3月,刘志杰受邀参加甘肃省6个无线电管理项目验收评审会并进行考察观摩,其间借机前往甘肃白银黄河石林地质公园参观游览。2021年5月至6月,刘志杰到湖南省参加某项目验收测试并进行监督指导,其间接受第三方质检机构

安排的宴请并到岳麓书院、湖南省博物馆等地参观游览,由该机构支付相关费用并提供车辆和司机全程接送。2023年1月,刘志杰受到党内严重警告处分。

天津高速公路集团有限公司运营管理部原副总经理吴刚接受可能影响公正执行公务的宴请和娱乐活动安排问题。2021年2月至5月,吴刚先后多次接受某个体老板安排的宴请,并于一次宴请后接受其安排的KTV娱乐活动,费用均由该个体老板支付。2022年12月,吴刚受到党内严重警告处分。

通报指出,上述4起典型案例,有的“亲”“清”不分,违规收受管理服务对象礼金、接受旅游安排;有的搭公车“便车”,携同亲属享受特权,接受食宿安排,违规收受购物卡;有的打着公务幌子,擅自变更路线旅游并由公款或他人报销产生的费用;有的“吃心不改”,甘于被“围猎”。充分反映出在正风肃纪高压态势下,仍有少数党员干部特权思想严重,不知敬畏、不存戒惧、不守底线,也暴露出“四风”问题的反复性、顽固性,必须一抓到底、一刻不松,坚决防反弹回潮、防隐形变异、防疲劳厌战。

通报强调,“节点”亦是“考点”。清明将至,全市各级党组织要切实落实全面从严治党主体责任,时刻保持作风建设永远在路上的坚韧和执着,把落实中央八项规定精神作为一项铁规矩、硬杠杠,持之以恒纠“四风”树新风,全方位加强对党员干部的教育管理监督。各级纪检监察机关要认真履行监督责任,紧盯使用公款公物公车进行私人祭扫、踏青旅游、探亲访友、互相宴请,接受管理服务对象安排的车辆、宴请、住宿、购物、旅游等易发多发问题,拓宽监督举报渠道,加强监督检查,对顶风违纪行为发现一起、查处一起;对失职失责的党组织和党员领导干部,严肃追究责任。党员干部要坚决破除特权思想和特权行为,自觉摒弃以扫墓名义讲排场、比阔气、大操大办、借机敛财,违规组织或参加老乡会、校友会、战友会,违规出入私人会所等隐蔽场所吃喝,组织和参与各种封建迷信活动等行为,以优良党风政风引领社风民风向上向好。